

*Дорогой читатель!*

Вашему вниманию предлагается новый номер нашего электронного журнала.

В нем представлены статьи, посвященные вопросам международной торговли, конкурентной и промышленной политике, институциональной экономике. Примечательно, что статья, посвященная экономическим последствиям легализации параллельного импорта, появилась почти одновременно с принятием закона о легализации параллельного импорта, что свидетельствует об актуальности материалов, публикуемых в журнале.

Институциональное направление в данном номере представлено исследованием на основе использования оригинальной методологии Д. Норта и Дж. Уоллиса различных аспектов количественной оценки транзакционных издержек в контексте постановки вопроса о создании элементов системы обратной связи принятия решений в сфере государственного управления.

Вопросам конкурентной политики посвящена статья, в которой дается оценка реформирования железнодорожного сектора в России и показаны причины появления диспропорций в этой отрасли. Решение проблем автор видит в поиске механизмов, обеспечивающих сбалансированность инструментов государственной политики.

Надеемся, что внимание читателя привлекут итоги научного семинара «Прощай, экономический человек?», проведенного кафедрой философии и методологии экономики экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова и собравшего специалистов в области философии и методологии экономики, истории экономики и экономической мысли, общей экономической теории, поведенческой экономики, экономики труда и персонала, экономической социологии. Семинар был посвящен актуальной теоретической проблеме – уточнению научного статуса модели экономического человека и представлению альтернативных моделей. Эта проблема является междисциплинарной и затрагивает психологические, социологические, политические и философские аспекты модели человека в экономике.

Традиционно на страницах журнала мы предоставляем слово молодым ученым. В данном номере опубликованы исследования студентов магистратуры экономического факультета, посвященные жизни и научному

творчеству нобелевских лауреатов по экономике в XXI веке. Речь идет о Джозефе Стиgliце (2001), Эдмунде Фелпсе (2006), Жане Тироле (2014).

Общую редакционную поддержку молодым ученым оказал заведующий кафедрой истории народного хозяйства и экономических учений экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова профессор А.Г. Худокормов.

Будем рады сотрудничеству и ждем Ваших публикаций.

Главный редактор журнала,  
Президент экономического факультета  
МГУ имени М.В. Ломоносова  
профессор  
В.П. Колесов